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TÁVIRATOK.
Gyulai Pál ünneplése.

Budapest, január 14. Gyulai Pál kiváló 
költünk ma töltötte be életének nyolcvanadik 
esztendejét. E ritka évforduló alkalmával az 
irodalmi és tudományos világ jelesei közül 
számosán üdvözöltek Baross-utcai lakásán 
az agg poétát. A Magyar Tudományos Aka­
démia nevében Berzeviczy Albert elnök üd­
vözölte szeretetteljes melegséggel, Gyulai P. 
meghatva köszönte meg az üdvözlést, egy­
ben bejelentette, hogy lemond az Akadémiá­
nál viselt osztálytitkári állásáról, mert agg­
kora miatt nem tud tisztének úgy megfe­
lelni, amint óhajtaná.

Hódmezővásárhely díszpolgárai.
Budapest, jan. 14. Hódmezővásár­

hely város törvényhatósága egyik 
legutóbbi közgyűlésén a város dísz­
polgárává választotta Kossuth Fe­
rencet, gr. Apponyi Albertet és 
Justh Gyulát. A gyönyörű kiállí­
tású díszpolgári oklevelet Hódmező­
vásárhely város nagyszámú küldött­
sége ma nyújtotta át Kossuthnak, 
Apponyinak és Justhnak. A kül­
döttséget mindhárom politikushoz 
Juhász Mihály polgármester ve­
zette és szép beszéd kíséretében 
nyújtotta át. Kossuth hosszabb be­
szédben köszönte meg a vásárhe­
lyiek bizalmát. Azoknak, akik a 
közpályán működnek és mű­
ködésben a teljes önzetlenség ve­
zeti őket — mondta — más ju­
talma úgy sem lehet, mint pol­
gártársainak elismerése és szeretető. 
Mi, a kik életünket a haza felvirá­
goztatásának, a haza jogai megszer­
zésének s a magyar függetlenség 
kivívásának szenteljük, semmit se 
kívánunk magunk számára, még is 
jól esik, ha elismeréssel találko­
zunk. Kossuth szavait lelkesen meg­
éljenezték.

A főkapitány ünneplése.
Budapest, jan. 14. Abból az alkalom­

ból, hogy a király Rudnay Béla főkapitányt 
a Szent-István-rend kis keresztjével kitün­
tette, ma délelőtt ünnepelték a rendőrtiszt­
viselők. A kerületek ős központi hivatal 
tisztviselői délelőtt 11 órakor testületileg 
fölkeresték a főkapitányt. Lassner Gusztáv 
rendőrtanácsos mondotta az üdvözlő beszé­
det, amelyben hangsúlyozta, hogy a tisztikar 
a legnagyobb örömmel fogadta a főkapitány 
kitüntetését, amelyhez sok szerencsét kivan. 
Az üdvözlő beszédre a főkápitány a követ­
kezőkben válaszolt:

— Hálás szívvel veszem az önök 
megemlékezését. Mi az állam kormányzati

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN 6YULÄ.
hatalmának szervei, közegei vagyunk s 
működésünk iránti legnagyobb elisme­
résnek kell vennünk, ha ő Felsége, a 
király, a ki a magyar törvények szerint 
a legfőbb kormányzati, hatalom birtokosa, 
bennünket kitüntet. Es mégis, jelszóra, 
egyes irányzatok lapjai neki mennek annak, 
azt mindenképen dehonosztálni igyekszenek. 
Ne befolyásoltassák magukat ezekkel. Önök 
legjobban ismerik működésemet, tudják, 
hogy törekvéseim tiszta indokokon épülnek, 
igy hivatottak is működésemről maguknak 
véleményt formálni. Önök legközvetlenebbül 
ismerik kitüntetésem indító okát s ez a kö­
telesség tisztességes teljesítése. Kérem a jö­
vőre is barátságukat és ragaszkodásukat. 
Én maradok önök irányában az, aki mindig 
voltam, igazságos, törekvő főnökük. A fő­
kapitány szavait a tisztviselők zajosan meg­
éljenezték, amivel véget ért az ünneplés.

Leégett gőzmalom.
Brassó, jan. 14. Knopp ós Bi- 

lascli gőzmalma ma teljesen le­
égett. Azt hiszik, hogy egy mun­
kás elejtette kézilámpáját s ettől 
keletkezett a tűz. A kár 60,000 
korona.

A választói jog ligája.
Temesvár, jan. 14. Az általános és 

titkos választói jog ligája ma itt megalakult. 
Vértes Adolf dr., Jászi Oszkár (Budapest) 
és mások beszéltek a választói jog általáno­
sítása mellett.

Ismeretlen életunt,
Budapest, jan. 15. Az éjszaka 

a Baross-szobor előtt egy jól öltö­
zött, ismeretlen fiatal ember mellbe 
lőtte magát. Eletveszedelmes sebé­
vel, eszméletlenül szállították a 
Rókus-kórházba. Csak annyit lehe­
tett róla megállapítani, hogy Cset- 
lós István a neve.

Rablómerénylet.
Budapest, jan. 14. Az éjszaka a Tisza 

Kálmán-téren eszméletlenül a földön fekve, 
erősen vérző fejjel találták Györffy Sándor 
pincért. Előadta, hogy hazafele menet, több 
suhanó megtámadta, fejbe verte, lehúzták a 
tólikabátját, ujjáról a gyűrűit ellopták azután 
elmenekültek, Györffyt a mentők a Rókus- 
kórházba vitték. A rablótámadókat a rend­
őrség nyomozza.

Vasutasok gyűlése.
Távirati tudósítás.

Budapest, jan. 15.
A magyar korona országai alá tartozó 

vasutasom szövetségének központi vezető­
sége vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tartott 
gróf Batthyány Tivadar elnöklete alatt, a 
keleti pályaudvar üléstermében. Elnök meg­
nyitva az ülést, üdvözölte a megjelent ve­
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zz udvarban hátul.

zetőségi tagokat. Elnöki megnyitójának to­
vábbi részében bejelentette, hogy a szövetség 
alapszabálytervezetónele jóváhagyását meg­
sürgette Vörös László kereskedelmi minisz­
ternél, aki megígérte, hogy az alapszabályo­
kat mihamarább át fogja vizsgálni s jóvá­
hagyja. Kérte továbbá az elnök a szövetséget, 
hogy a mai ülésen csupán a szervezkedés elő­
munkálatainak keretében tartsák a vitát. Az 
ülés első sorban mély részvétét fejezte ki az 
elnök atyjának, legidősb gróf Batthyány 
Zsigmondnak tegnap történt elhalálozása 
fölött s egyhangúlag elhatározta, hogy a 
szövetség nevében díszes koszorút helyez 
küldöttségiteg a ravatalra ma délután. Ki­
mondta a központi vezetőség, hogy átír az 
összes magán vasutak hoz s felhívja ezeket a 
szövetségbe való belépésre s hogy a kerü­
leti vezetőségeket is felhívja, hogy a szö­
vetség eszméjét propagálják. Meghívtak két 
központi vezetőségi tagot, hogy a nyugdíjas 
vasutasok mai ülésén jelenjenek meg a szö­
vetség nevében s ezen nyugdíjas vasutaso­
kat is kapacitálják a szövetségbe való be­
lépésre.

Elhatározta továbbá a központi veze­
tőség, hogy a szövetségi kerületek egy-egy 
üzletvezetősóg területén beiül osztassanak 
be. Megbízta a központi vezetőség az el­
nökséget, dolgozzon ki egy javaslatot a ke­
rületek beosztásáról s gondoskodjék arról is, 
hogy áthelyezések esetén hogyan vagyenck 
tudomást a szövetségi tagok hollétéről. Ha­
tározatba ment, hogy a szövetség egy bér­
házban hivatalos irodát nyit. Bejelentette 
az elnök, hogy a miskolci műhely-munkások 
lelkes kisérő levéllel bejelentették belépé­
süket a szövetségbe. A központi vezetőség 
örömmel vette tudomásul a miskolci műhely- 
munkások hazafias elhatározását. A szom­
bathelyi munkások is bejelentették, hogy 
felerészben már beléptek a szövetségbe s 
másik részük is csakhamar be fog lépni.

A központi szövetség a munkások azon 
kérelmét, hogy az ipari munkások véglego- 
sittessenek, betegség után, vagy katonai 
szolgálat után újból felvétessenek, hogy a 
vasúti alkalmazottak gyermekei a pályáza­
toknál kedvezményben részesittessenek, 
végül, hogy bevásárlási kedvezményt kap­
janak, teljes mértékben méltányolja s gróf 
Batthyány elnök megígérte, hogy özek tel­
jesítése érdekében mindent el fog követni. 
Ez irányban tett eddigi lépésének az lett 
az eredménye, hogy a kereskedelmi minisz­
ter megígérte, hogy a 3 évnél tovább szol­
gált munkásokat csakis fegyelmi utón lehet 
elbocsátani.

Hosszas vita indult meg a fölött, vájjon 
azon tagok, akik most beiratkoztak az alap­
szabályok jóváhagyása előtt, kilépésük ese­
tén kötelesek-e egy évi tagsági és behatási 
dijukat megfizetni.

A központi vezetőség tekintettel arra, 
hogy azon tagok az eddigi választásoknál 
szavazások folytán már jogot gyakoroltak, 
kimondotta, hogy kilépés esetén az egy évi 
tagsági ós behatási díj behajtandó. Élénk 
megvitatást képezett az is, hogy a kerületesek 
saját maguk kezdeményességéből alakíthat-, 
nak-o saját kebelükben különféle jóléti in­
tézményeket, a nélkül, hogy ezáltal az erőket

Mr 10-én az yirany Pa 
dísztermében.

s, r

íB

m

'/>■

J
1 i 1

..?i 1



A debreceni kormánybiz­
tosság végnapjai.

A rendőri vizsgálat vége.
Debreoen, január 15.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen- 
y.en a nyugalom végképen helyre- 
ailotL Boda kormánybiztos és Tóth 
rendőrfőnök tegnap már a szó leg­
teljesebb értelmében pihentek. — 
bem mi dolguk nincs, miután az 
elonyomozat a befejezéshez köze­ledik.

Itt tartózkodásuk feleslegessé- 
get mar maguk is belátták s bizo­
nyos, hogy pár nap múlva eltá­
voznak.

Ami a letartóztatásokat illeti, 
aZOr,^leJli ma és holnap döntenek 
a felsőbb bíróságok vádtanácsai. 
Ma a királyi törvényszék vádtaná­
csa ul össze, legkésőbb holnap pe­
dig a királyi tábla vádtanácsa ülé-
86Zlk. I
, Kétségtelen, hogy miután a le­
tartóztatottak a vizsgálatot semmi 
irányban meg nem hiúsítják s mi­
után meg ha — feltéve, de meg nem 
engedve — bűnösök volnának is, 
igen lényegtelen bűncselekményt 
követtek el, — a kir. tábla vala­
mennyi letartóztatottat szabadon 
fogja bocsájtani. Hiszen ha bűnös 
van köztük, azt a főtárgyalás meg­
állapíthatja. 6
.. , P,r- ^évy Nándor ügyvéd letar- 
tóztatasa meg épen indokolatlan s 
ez ügyben csak némi formalitás 
vau hatra, miután 10,000 korona 
biztosítékot nyújt arra, hogy az el­
lene emelt vád elől nem szökik el

De legyen is már vége a haj­
szának. Az előzetes letartóztatásokra 
eddig sem volt szükség. Ha ezzel 
szenzációssá akarták tenni az ü^vet 
- a5t féTtéh Csak azután majd a 
felelősség elől se zárkózzanak el 
boldogabb időkben. Debrecen város 

ugalma érdekében kívánatos hogv 
ez az egész jigy a kellő színvonalra 
jeszallittassek. Amivel az ördögnek 
tartoztak egyesek, azt lerótták.

Ami pedig Kovács Gusztáv ama 
nevetséges vádját illeti, hogy őt a 
^omtfsra erőszakolták volna, meg­
cáfoljak a jelenlevő előkelőségek 
vallomásai. n
... CIogy Kovács Gusztáv vissza- 
'j?!1 Debrecenbe, az valószínűnek 
latszik. Hogy ha jön, szurony erdők 
közt vonul be, az bizonyos.

Gyulai Pál 80 éves.
— Távirati tudósítás. —

GvulJiíapáiÖlf?;íe^-h . nyolcvanadik életévét 
ó7?ró RV ?d'h.ázi tag’ a kiválö költő
Akadómi, u kaim,at toegra£adta a M. Tud.

’ h°Tgy köszöntéé őt, mint rendes
AÍáóm® «titkárát A M. Tud.
Alléit ai5iidöttvége’ ameIy Berzeviczy 

h r?kbő4 ! ^a.ütz Gyula alelnökből, 
! ÍG“?V főtitkárból és Szily Kál- 
mán főkönyvtárosból állott, déli órákban je-
lakLSf8 Ryulai- Pál Barnes-utoai szerény 

, Borzeviozy Albert elnök meleg
naiv ̂  5? mdVu7lte az a*8 írót. Kiemelte 
^agy 1T.Ó1U munkásságát, érdemeit az Aka- 
démia körül s szép beszédét az Akadémia
i,°dklaái7Ígainak tolmáesolásával végezte “ z 
üdvözlő beszedre Gyulai Pál igy felelt:
mplvn,tSZÖ“9m 6 szokat,an megtiszteltetést, 

nmcs . előzménye az Akadémia
meít níéAt 'aT lgaz,’ h,ogy nem is lehetett, 
mert az Akadémia elnökei és titkárai között
Nem tnT 0rtu meg a nyolcvanadik évet. 
me« rí, d°T’ hogy D0m j°bb lett volna-e 
meg nem érnem és sirba szállnom azon
“8/fl barátaimmal, akik 1867-ben
megalkottak a kiegyezést és uj, jobb kor- 
szakot derítettek hazánkra s a kiknek mint 
hü fegyverhordozója voltam magam is, mint 
megérnem a mostani állapotokat, midőn 
minden veszni látszik, a mi szivünknek 
drága s jövő fejlődésünk záloga. Vajha

addlg +é-lűék’, mi"g újra kiderül 
gunk s visszatér alkotmányos életünk. 

Amny azt mondja 63 éves korában : 
z ifjú évek bajt hoznak és visznek,

Ha rontanak is, viszont jóvá tesznek ;
Az öreg évek, évei rossznak,
Nem visznok többé, mindég csak hoznak.

évemhpn% a* I?,t mondJ'ak nyolcvanadik S^ »=^i7Zt’ hogy. er6m ős munkaképes­
ig1? csökken s ideje van visszavonulnom 

akadémiai tisztségemtől. íme benyújtom az
s£árőiyv Jnef 6zéPtud°mányi) osztály titkár- 
mfiMÓÍ i . le,mondas°mat s kérem nagy- 
méltóságodat, hogy lemondásomról értesítse 
az Akadémiát s méltőztassék intézkedni 
teí a .,na?yyyülésoa uj osztálytitkár vá- 
hSom,” ” “ Ui átadhassam

ip7amPgiySZersmind, halás köszönetemet fe- 
j zem ki azon jóakaró szives indulatért
ÄE1 lrán.tam az Akadémia mindig vi­
seltetett s a jövőre ígérem, hogy ezután is
telhetlkmaFÍS •1|eSZ6k’ a mennyire tőlem

egyszer Nagymól-
Ms 7 Ur és ,lsztelt tagtársaim há-
1 s köszönetemet s tartsanak meg további 
szives jóindulatukban. 1

ol A beszéli befejeztével Gyulai átadta
vlló ?AmneaAaiZ L,ósztály főtitkári állásáról 

aló lemondó levelet, a mely igy hangzik
ifilentemaghyméltrtság'f eiuök Ur I Tisztelettel 
je entern, hogy osztalytitkári megbízatásom­
ról lemondok. Ma betöltöttem nyolcvanadTk 
evemet s immár nem tudok úgy megfelelni tisztemnek, mint óhajtanám.“ g m 

Harmincöt év óta szolgálom az Aka- 
ftS S °Z .ld7aIatt a jő akamt és szives
rés/óról hoLJ6 6t-taí>asztalta,m az Akadémia 
részéről, hogy nemi joggal remélhetpm
nyugolomba helyezésemet. Hálás köszönd
temet, fejezem ki a múltra nézve s a jövőre 
gélem, hogy ezután is szorgalmas J1ama 
h|ZS>Z Akadémiának, amennyiben erőm- 
től telik Kérem az elnök urat, hogy lemon­
dásomról értesítse az Akadémiát s1ítéz“ed- 
jók a nagygyűlésen uj osztálytitkár válasz­
tása ügyében, akinek hivatalomat mimUárt 
a nagygyűlés után átadhatom. Ja 1

AI őrakor tisztelgett Gyulai Pálnál
az Akadémia I.-ső oszlálya Goldzieher lgnác 
osztaiyelnok vezetése mellett. A küldöttség­

ben többek közt résztvettek: Rákosi Jenő, 
Herceg Ferenc, Endrődi Sándor, tiánóozy 
Józeet, Riedl Frigyes, Négyesy Láesló, 81- 
monyi Zsigmond, Kunos Ignác, Munkácsi 
Bernét stb. Az osztály nevében Goldzieher 
Ignác elnök mondott szép üdvözlő beszédet, 
•melyre Gyulai meghatottad válaszolt.

A délelőtt folyamán üdvősőltók az ősz 
írót: Eötvös Lóránd báró és családja, Kozma 
Andor és családja, Perőzéi Dezső, Pulstzkv 
Ágostonná, báró Bánffy Györgyné és mások. 
A legtöbben virágokkal lepték meg Gyulai

ÚJDONSÁGOM.
„ , * Váaájr vasárnapja. Tegnap volt 

vasár vasárnapja, a mely külsőleg elég moz­
galmas volt. Sajnos, gazdaságilag az ered- 
menye alig valami. Jobbára a nürnbergi 
áruk, meg mézes fogyott olyan arányban, 
mint máskor. Egyóbb cikkekben a vásár 
igen lanyha volt. A komédiás sátrak soka­
dalma sem hiányzott az általános képből, de 
blzony az Degen forgalom is sokkalta cse- 
Kélyebb volt, mint más debreceni natrv 
vásárkor szokott lenni: Ebben nagy része 
volt a legutóbbi eseményeknek, a melyek
miatt sokan nem óhajtottak Debrecenbe 
Jönni.
,,, * öngyilkos asszony. Tegnap 
délután ismét öngyilkosság történt. 
Kgy fiatal asszony Rácz Kálmán 
népzenész felesége úgy találta, hogy 
nagyon terhes az élet. Férje a rósz 
viszonyok miatt keveset keres, mely 
a megélhetésre is alig elég. Jövője 
sem kecsegtette semmi jóval. Ez 
elkeserítette a fiatal asszonyt s teg- 
nfP délután a Tizenhárom város­
id0* 17‘ számú lakásán marólúgot 
ivott. A boldogtalan asszonyt első 
segélyben dr. Varga Emil kerületi 
orvos részesítette. Állapota aggasztó 
eleiben maradásához alig van re­mény. 8
1 ,. , ^alÁloaáB. A következő gyászje­
lentés vettük: Mély fájdalomtól Megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó apónak 
AeS7Íme^ tS íokonnak> néhai polg. Erdélyi
főn«? fA zt 14'én’ őjjeli 8 órakor éle­
tének 59-ik évében agyszélhüdésben törtéül 
gyászos elhunyták Kedves halottunk hült te- 
temei f. hó 16-án d. u. 2 órakor fognak a 
Cegled-utca 7. számú házunktól az Ujtem- 
plomban tartandó gyászima után a Kossuth- 
ut0.ai temetőbe örök nyugalomra tétetni, 
mely yégtisztessógtételre rokonainkat, bará­
tainkat és jó ősmerőseinket szomorodott 

“e»hlríukT> Bánatos gyermekei : Er-
fÄm ÓS ^atx m,’ esetlen testvére 
Erdélyi Juliánná férjével, polgár Csuka La-
jossal, unokahuga Szőke Juliánná férjével 
Famlnt tiza8z Laíossal és gyermekeivel, va-
S gpi “09. roko° nevében ia- A teme­
tést Gebauer temetkezési int. rendezi.
... Munkácsy János hanarversenve*
Mno<megem éKeztÜnk arról> h0^y Munkácsy 
Janos, a debreceni származású hegedü- 
muvesz hangversenykörutra indul s nagv
útja előtt, a mely hosszú időre távoltartia 
szülővárosától, még egy hangversenyt ren­
dez Debrecenben. Ezt a hangversenyt hol 
űaR> Január hó 16-án az Arany-Bika 
szálloda dísztermében tartja meg. A hang­
versenynek ezenkívül meg lesz Zz az érde­
kessége is, hogy Takács Gabi énekmüvósznő 
is szerep®], akit zongorán a művészi játó- 
káról már jól ismert dr. Mariska György 
kísér. A holnapi hangversenyre bizonyára 
megtelik a Bisa díszterme. A hangverseny 
műsora különben a következő: D dur Ve/ 
seny Paganinimtől - hegedűn előadja:

posrtőki nai r„Wrtgetek< févTfehünTr i a

“*» a Pen*ugyigaaegatdsági palota
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Munkácsy János. Violetta ária Verdi operá­
jából, énékli Takács Gabi. Kolniedrei M. 
Bruchtól, hegedűn játsza Munkácsy János. 
Kuruc dalok, énekli Takács Gabi. Bazzini- 
tól Románc op. 50, Rondo des Lutius, 
hegedűn előadja Munkácsy János. Jegyek a 
hangversenyre előre válthatók Mihálovits 
Jenő gyógyszertárában, Benyáts és Molnár 
üzletében. Helyárak: Páholy tiz korona. 
Első rendű támlásszék négy korona, másod­
rendű bárom korona, harmadrendű kőt 
korona, állóhely egy korona.

* Vasutasok táncvigalma, A máv. 
altisztikor február 8-án, az állomási épület 
termeiben zártkörű táncvigalmat rendez. Be­
lépő dij személyenként kát korona, család­
jegy három személyre négy korona.

* Megfagyott a temetőben. A
hajnali órákban a Csapó utcai te­
mető egyik sirhantja mellett halva 
találták "Miké Ferencet. Beszállítot­
ták a kórházba hol megállapították, 
hogy halálát a fagy okozta. Mike 
Fereno nős családos ember, családja 
a Móric telepen lakik.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatom a szeretett kedves férjem, illetve 
testvérünk, sógor, nagybátyánk és unoka- 
öcsénk, Jándi Mihálynak, folyó hó 13-án, 
délelőtt 11 ómkor, életének 40-ik, boldog 
házasságának 10-ik évében, hosszas szenve­
dés után történt csendes elhunytat. Kedves 
halottunk földi részei f. hó lo-én, délután 2 
órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, Csapó-utca 74. számú háztól a nagy­
templomban tartandó gyászima után a Kos- 
suth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Mely vógtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel .meghívjuk. Debrecen, 1906. Jan. 
13-án. Áldás és béke lengjen.porai feletti 
Neje özv. Jándi Mihályné szül. Ádám Anna. 
Nagybátyja Jándi István, nejével Gyarmathy 
Zsnzsénnával. Testvérei Jándi Imre, Jándi 
Juliánná férjével Baik Imrével és gyerme­
keivel. A temetést Bihari Károlyné és Ráca 
György temetkezési intézete rendezi.

* Postadijak felemelése. Az osztrák 
postaig-azgatefi esztendők óta nagyobbodó pénz­
ügyi Inánynyal zárván mérlegét, az egyensúly 
helvreáíjitása végett a levélpostai-díjszabás fele­
melését tervezi. Miután a magyar-osztrák csere- 
forgalomban a belföldi és a csereforgalmi díjté­
telek nagyrészt azonosok, a magyarországi ke­
reskedelmi körök attól tartanak, hogy a díjtéte­
leket a magyar postaintézet is emelni fogja. Ez­
zel szemben azt jelentik, hogy az osztrák levél­
postai díjszabás bármely változása érintetlenül 
hagyja a magyar posta-dijszabást. Máv most is 
vannak különbözetek a két díjszabás között, 
igy például a nyomtatványok szállítási dija 
Ausztriában magasabb, mint nálunk, úgy hogy 
igen sok határszéli magyar postahivatalnál sok 
osztrák eredetű nyomtatvány kerül feladásra 
csupán a postadij-megtakaritás okából. A ma­
gyar postaiintézet körében atarifális tételek vál­
toztatása nélkül is számos intézkedés tette ol­
csóbbá a postai szállítást s igy teljesen kizárt­
nak tekinthető a díjszabás felemelése az osztrák 
kezdés következtében, annál kevésbbé várható 
6Z, mert erre Magyarországot az Ausztriával 
kötött érvényben levő szerződés sotnmiképp sem 
kötelezi, szabad kéz biztosíttatván mind a két 
félnek a maga belső ügyeiben. Magyarország és 
Ausztria között csakis a- doháíiyegyedáruság te­
kintetében van olyan kötelezettség szerződésileg 
megállapítva, amely a két államfél területén egy­
séges és azonos árukat tesz kötelezővé, de a 
ormáétól9* már telíe8en függetlenítette magát

* A törvényhatóságok és a vá­
lasztói jog. A politikai válság történetének 
jeglrisebb fejezetében, amikor egyfelől a 
kompromisszum szálait szövögetik a béke- 
takácsok, más oldalról meg az abszolutiz­
mus szuronyai esilognak a harcban : alig 
esik szó a jelszavakról, amelyekkel megin­
dult a nagy küzdelem. Magyar kommandó, 
külön vámterület, általános választói jog: 
minta ködbe fulladt volna, mert hiszen más, 
“J.abb sérelmek nyomában más újabb köve­
telések támadtak elő s az alkotmányvédő

törvényhatóságok tanácskozása rendjéről ia 
leszorültak újabban a nemrég még domináló 
nagy kérdések s igy kissé elkésve hozta 
meg mdst az általános választói jog dolgá­
ban Háromszékmegye a határozatát, melyet 
ma küldött meg Debrecen városának. A 
háromszéki törvényhatóság szükségesnek 
tartja a magas cenzus kellő leszállításával a 
választói jog kiterjesztését és pedig azzal a 
korlátozással, hogy a magyar nemzeti állam 
len tartása, megvédése és fokozatos fejlesz­
tése szempontjából a választói jog magyarul 
Írni és olvasni tudás feltételéhez köttessék. 
Ilyen értelemben küldött Háromszékmegye 
feliratot a képviselőházkoz éj hasonló eljá­
rásra szólítja fel Debrecen törvényhatóságát. 
Az átirat Debrecenben már későn érkezett, 
mert a város törvényhatósága ebben a kér­
désben elsők közt hozta meg határozatát.

Lármáé néző. Furcsán nyilatkozott 
meg Kada Józsefben a bánat, melyet elhalt 
édes anyja iránt érzett. Szörnyű nagy fáj­
dalmában először is leitta magát, azután 
elment a színházba. Mámoros fejjel kitünően 
mulatott az operett előadáson s tetszésének 
hangosan adott kifejezést. A gyászoló alakot 
végre is a rendőrök távolították el a szín­
házból, mert közbe kiáltásaival az előadás 
menetét is veszélyezte.

* Amazonok harca. Véres jele­
netet rögtönzött tegnap délután Ba­
logh Ágnes. Valami régi gyiilölség- 
ből kifolyólag Fehér Kárőlynét 
lakásán felkereste s véresre verte, 
.rv harcias asszonyt a rendőrség 
vonta felelősségre.

* Hol kereteztessttk képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poroellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéházban minden nap zena-esíély,
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelilí 

«»űz- és böszvéityes betegek részére a híres Király- 
balzsamét, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhány szeri bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő (.rósz Nagy Fereno 
gyógyszerésznél, Debreoen, Kossutü-utea," „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A véres beszámoló.
Tüntetés Nagyváradon.

Nagyvárad, jan. 15.
Élónk emlékezetében van még min­

denkinek Barabás Béla dr. legutolsó nagy­
váradi beszámolója, amely az akkori politi­
kai viszonyok által felkorbácsolt szenvedé­
lyek folytán vérengzéssel végződött. A Hé* 
derváry-kormány uralkodása idején, 1903-ik 
évi július 12-ón volt a nevezetes beszámoló, 
amelyet már előzőleg élénk párttusák előz­
tek meg. A függetlenségi párt fényes fo­
gadtatásra készült, ezzel szemben pedig a 
szabadelvüpárt gyűlésén határozatot hozott, 
amelyben kijelenti, hogjr Barabásnak oz 
obstrukció tovább folytatását célzó politiká­
ját helytelennek tartja.

Barabás ItiU3 július lil-én délben ér­
kezett Nagyváradra s több ezer főnyi tömeg 
között vonult be a városba. A beszámoló 
ideje délután 8 órára volt kitűzve, de már 
déli egy órakor úgyszólván zsúfolásig telve 
volt a Szent Lászlő-tér az órdklődő közön­
séggel. Jóval a beszámoló ideje előtt már 
összeütközés is történt a polgárok között. A 
széciálisták ugyanis széttéptek egy nemzeti 
szinü zászlót. A hangulat egyre harcíasabb 
lett s úgy négy óra tájban valósággal kitört 
a harc. Ekkor érkezett meg ugyanis a Szent 
László-térre a szabadelvüpártnak mintegy 
80—100 tagja, a kik a kapu mellett, 
a „Fekete Sas“ erkélye alatt foglaltak 
helyet. Erre kitört az elkeseredés a függet­
lenségi polgárok között és rövidesen kitart 
a harc, amely előbb abcugolásban, szóvál­
tásban állott, de később már dulakodás tá­
madt. Egy csoport a rendőrökkel, másik a 
szabadelvüpárt tagjaival dulakodott miköz­

ben Meskó Boldizsár megsérült, az egyik 
karja kificamodott. Az egész rendőrerőre 
szükség volt, hogy a fend rövid időre helyre­
álljon.

Háromnegyed ötre járt az idő, amidőn 
Barabás megkezdhette beszámolóját, mi­
közben egyszerre Papolczy főkapitáur-he- 
Jyettes elrendelte a gyűlés feloszlatását" Erre 
Barabás befejezte a beszédet s a nép oszla­
dozni kezdett, amidőn azonban megérkezett 
a katonaság és a rendőrséggel együtt 
hozzáfogott á tér kitisztításához. Eközben 
sokan megsebesültek. A katonaság a Kert­
utcán sortüzet is adott, amely azonban 
szerencsére nem okozott nagyobb szeren­
csétlenséget.

A vádlottak egytől egyig tagadták, 
hogy zavarogtak, vagy hogy valakit hárí­
tottak volna. A kihallgatott rengőrök sem 
tudtak semmit, illetve nem ismerték föl a 
vádlottakban a tetteseket. Mindössze egy 
rendőr és Horváth Géza réndőrbiztós bizo­
nyították, hogy látták, hogy Toio György 
két követ dobott a polgárság" közé. A tanuk 
nagy részét nem is hallgatta ki a bíróság.

Rövid egy órai tárgyalás után a tör­
vényszék meghozta az Ítéletet amely szerint 
csupán Toic Lászlót találta bűnösnek és pe­
dig a testi épség elleni kihágásban s ezért a 
kbtk. 118. §-a alapján két napi elzárásra 
átváltoztatható 40 korona pénzbüntetésre 
ítélte. A többi vádlottal szembén — miután az 
ügyész a vádat elejtette, — törvényszék az 
eljárást megszüntette. Az ítélet jogerős.

Veér Judith rózsája. Vasárnap dél­
után úgy megtelt a színház, hogy a leg­
jobb akarattal se szoríthattak benne helyet 
csak egy léleknek is. \ eér Judith rózsája, 
a verses színmű vonzotta úgy össze ä kö­
zönséget, a md.v sokat tapsolt Szakácsnak, 
Markoviis Margitnak, Krasznayuak, Ter- 
üyeinek, Szabó Irmának, nemkülönben jóízű 
alakításukért Sarkadinak és A ['Kosinak is.

Én, Te, O címen operett újdonsággal 
kedveskedett tegnap a társulat. Ez az új­
donság azonban még arra sem volt alkal­
mas, hogy a színházba gyűlt vásári közön­
séget szórakoztassa. Alig" akadt zeneszám, 
a mely ha percekre is, lebilincselje a kö­
zönség figyelmét. A librettója pedig jelenet­
halmazaival bőségesen ontotta az unalmat. 
A szereplők minden igyekezete hajótörést 
szenvedett, úgy annyira, hogy őszinte, igaz, 
meleg taps nem is „ hangzott fel, csak a 
Percei nővéreknek. Ok pedig se nem éne­
keltek, se nem játszottak, csak táncoltak. 
A közönség viharosan ujráztatta még tüzes, 
spanyol táncukat, a melyben különösen 
Percei Karola kötötte le a közönség figyel­
mét plasztikus mozdulataival.

Olga.
(Folytatás.)

A szép asszony joggal örvendezett. A 
siker elmaradhatatlan. Mindén jól indult és 
amiben kísérletet tett, minden eredményre 
vezetett.

— Ezek fiatalok, — gondolta magában — 
még hálásak lesznek szolgálataimért. Azt 
hiszik, miattuk, a boldogságukért teszem. 
Valami titokzatos jóakarót látnak bennem. 
Pedig ha tudnák, hogy mindent csak maga­
mért, az én boldogulásomért teszek ée hogy 
ők éppúgy eszközeim, mint mindenki más, 
akikkel elősegíthetem tervemet. A véletlen­
nek köszönhetik, hogy amig eszközeim, égj - 
úttal rájuk is szerencse mosolyog s veszen­
dőben lévő vagyonukhoz jutnak hozzá.

Gondolatai elfoglalták s nem vette 
észre, hogy a szobalánya a közelében áll s 
már másodszor szólítja meg.

— Nagyságos asszony.
A nyomatékosabban elhangzott meg­

szólításra vetette fel léjét a szép asszony.
— Ah, te vagy az? Észre sem vette­

lek I Mit akarsz ?
— Egy ur van itt.

(Folyt kőv.)
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A debreceni izr. szentegyiet „Chovra- 

Kítdjea elöljárósága mély fájdalommal 
jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

Keszfmbaum Mór
ttr élete 89-ik évében 1906 jan. hó 
13-án jobb létre szenderült.

Az elhunyt, hült tetemeit 1906 évi 
január hó lo-én délelőtt 10 órakor 
lógnak BoMogfalva-u. 12. sz. gyász- 
házból az izr. temetőbe örök nyuga­
lomra kisértetni, mely kísérethez való 
csatlakozásra az egyleti tagok tisztelet­
tel felkérctnok.

Debrecen, 1906 jan. 14.
Az h'T. szentegylet 

elöljárósága.

APRÓ HIB BEVÉSEK.
BSBk®

I>ija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott azé 

------ * ..... - 4 krajcár, 8 fillér. -—--------- —
Levcibetil tntizkozó Sásokra pontosan vála- 
szolunk, ha a szükséges postahelyei 

** küldetik.
i: Apró liirűetések előre fizetendők.

ílv
se- I

- » I

J&jánBat.
1IUNY ADI-ntcán irodának, egyletnek vagy üz­

letnek való utcai helyiség kis vagy nagy la- 
^ae^1, raktárral kívánat szerint jutányos áron 
faadó, tirteknzm Szent-Anna-u. 48. 4574

í BHKRNEMt varrónő, ruha varráshoz is ért, 
házakhoz, esetleg betühimzést, 

gombi,ynkvarrast elvállal. Boldogfalva-utcä
—-■ir"______________________________4625
EGY mi leány vagy fiatal özvegy, kinek a 

cimbalom játszáshoz, cimbalom' tanári pá- 
lyára hajlama volna, díjtalan kitanitás mellett 
fagyétól ik. ( ím a kiadóban. 4523

A kétszer friss uradalmi tea vaj érko- 
' ‘tudor fűszer és csemege keres­kedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl-

Vet Tll>' 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20 1 ke
akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ltr
Itzerjó bor 36, orosz tea eredeti csomagokban 
ts a legolesóbban kaphatók
Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében 
vsapó-u. kenyér piac sarkán.

Kev-esSef.
EGY ügyes pénz tárnoknő felvétetik Bcthlen-u 

29. sz. alatt. 4547

Eladás«
VÁMOSPÉRCSEN 4 hold szőlő eladó. Erte- 

kezhetni Kandia-n. 14. sz, a. 4559
ELíAD?Jrí0fel“tző MéP ház a Csapó-utcában-

Ara 5000 frt. Teher van rajta 2500 frt. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájá- 

ban Qsapó-u. 13. sz. 45-37
ELAD a Rákóczy-ntcára néző Csapó-utcai 39 

sz- ház-___________________________4526
A ,p®^P|AG-utcai 38. számú adómentes ház 

kedvező feltételek mellett eladó. Hivatalno­
koknak igen alkalmas. 4511

A KONYATELEPEM közvetlen a Kossuth
utcai temető mögött egy akácfa erdő egész 
be a vagy részbeg eladó. Egyes fák is kap 
hatók. 4510

Valódi karlócai

rácz ürsi}öS
8 liweg 75 kp.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kossoth-utoza.
Fióküzlet: Csapó-utoza.

Farsangra
A legújabb mesalinés penge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Cristaliu és Batisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző mhadiszek, szí 
lagok, legyezők, báli kez- 
tynk, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, Ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,női és férfi divat áruházában *
Debrecen Kossith-utba 1. szám.

RANCZIA 
FLANELL

Mosó MBársony

I

BosznayJ ésíársa
öivat- és szőnyegáruházában

Mreczen, JCossnth-utca 5. szám.

piacz-ntcza 61. szám alatt
épült kétemeletes bérházban 
több rendbeli modern lakás 
., _ kiadó.Értekezhetni tnlaJdenosnál^Fisoher Adolf riaoz-u.

1906 Farsangi idényre
faÍh?rÍUi 8 le?divat°sabb báb kelméinket, 120 em 
níw.t V n2.1“?8 francia batisztokat. Selymek • 
Chnstaliu, Rádium, Pongonetto, a'afft-Meíisaline 

Lionnaise divatos báli sziliekben. -.........

%ycs beosztott félig kész, hímzett batiszt és csip­
ke61 díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztvük 
fehér és szmes áttört ^harisnyák nagy - álasrték- 
-------- -— ban, olcsó szabott árakhoz. ---------

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegárukáza

Debrecen, Rózsatér.

47 kiló volt

Dr. Gora Attila voloszán- 
kai ur, nki a tüdővészből 
ennyire kigyógyult a Cns- 
tillió fioiyőszörptől és meg 
hízott a Hipopkosphát 
szörptől. 120 kiló lett.

Nyomaton könorgogepen a uebreeent OJság

TÜDOBAJOK (Hektika)
lánosan Ismert Castlllloí?16 mlBden hirdetett svindltaél az álta 
Jeli hzadást fokom í betÁBB,hlti 1 “högést, megszünteti az él- 
40 fill. Ehhez “Km vJL “Oßsaföntetl a vé?köp*st lfl>L
szegénye^ sápk^tsn^y kikXbe«kv»Slí^<M,0vljI,i‘' *irnUk 1 ^ 4 kSf. 2Véri
egy Ms dolog ntán inM^trő X"B 1 ^ *****' ““

“ «was
KUN I fi T v i ■ .yegyi és ooemetikai készitménvot JfS, ? gyógyszeré#*,

n™e,“*“Z”Ä ”6brM™ m8“ett'
_____________- U 6 koroUi18 P°8tai rendelések bérnmntve.

nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


